

# 淄博3月15日停止集中供暖

## 若遇特殊天气会延长供暖;停暖后市民应注意保暖

本报3月12日讯(记者 唐菁) 12日,记者从淄博各大供热企业了解到,如无特殊天气,淄博市将按规定时间,在3月15日晚12时停止集中供热。

按照《山东省供热条例》规定,设区的市、县(市)人民政府应当确定当地采暖供热期,明确供热起止日期,向社会公布,并根据气象情况适时调整供热期限。供热企业不得延迟或者提前结束供热。据了解,2014年至2015年供暖季,山东各市除青岛、烟台、威海、临沂、日照的供暖期稍长外,其他市的供暖期均从2014年11月15日开始,到2015年3月15日结束。

淄博市公用事业局行业管理科相关负责人介绍,目前未接到市政府关于提前或延长供暖时间的通知,一般就按照规定的3月15日这个时间停止供暖。“即便是停止供暖,市民家中的暖气也是逐渐降温,还是有余温在,不会一下子就感到特别冷。”该负责人表示。

如果出现气温较低,供热企业会根据实际情况,适当延长供热时间,但是不会另外收取费用,据淄博气象部门预测,本月15日前后,最低气温都在0℃以上,15日以后气温还将稳步上升,所以今年的停暖时间应该是15日。

据悉,淄博市往年也有过延迟停暖的情况。2013年3月中旬,天气比较冷,其间下了一场大雪,热企接通知后,将供暖时间延长一周。

“何时停暖很大程度上取决于天气情况,如果天气较冷,遇日平均气温低于5℃的反常天气,会适当延期,天暖和一般会按时停暖,但是提前停暖的情况一般不会出现。”淄博环保热力公司相关负责人介绍。

供热企业提醒市民,停暖后应注意适当保暖并保养好供暖设备。



每年供暖开始前,供暖公司都要进行烘炉(资料片)。 本报记者 王鸿哲 摄

## 停暖后暖气片须蓄水保养

### 关闭锁闭阀并检查各种接头是否松动

本报3月12日讯(记者 唐菁) 历时4个月的集中供热即将结束,供热部门提醒广大市民,由供暖转为停暖,市民应注意供暖系统的保养和维护,室内由暖转寒,市民也要注意保暖保健。

供暖结束后,暖气片、管道该如何保养呢?针对这些市民关心的问题,记者采访了淄博市环保热力有限公司副总工程师李金军,他对这些问题一一进行了解答。

供热结束后,由于热胀

冷缩,暖气管道易漏水,用户要注意检查各种接头是否松动,同时关闭进出口锁闭阀。如果市民遇到自己无法处理的暖气跑冒滴漏或配件损坏,应请专业维修人员进行检修,不要私自拆卸、改造供热系统。停暖后,不要乱动用暖设施,尽量保持原来状态,等到下个供暖季开始前再检查是否漏水。

停暖后,有些市民可能对暖气片进行“满水保

养”,“满水保养是个很好的做法,暖气片和管道中的水是经过防腐处理的软化水,能隔绝空气对暖气片和管道的腐蚀,能有效减少氧化腐蚀。”李金军说,这样可以延长暖气片和管道的使用寿命。如果家中是钢制暖气片的用户,更不要将暖气片和管道中的水放掉。对于如何“满水保养”,用户可以先将暖气回水阀关闭,打开排气阀,放出空气后关紧水阀即可。

## 春天真来了 下周一最高温23℃

本报3月12日讯(记者 刘晓) 12日是“九九”的最后一天,气温也随之回升,让不少市民感受到了春的气息。下周一最高温将达到23℃。数九寒天之后仍要防范冷空气来袭,气象专家提醒,不要过早减衣服,还得再捂捂。

据市气象台预报,下周一最高温度将达到23℃,而未来5天最高温都在15℃以上,最低温也均在0℃以上。“虽然未来几天温度较高,但仍要防范冷空气影响。17日,将有一股冷空气影响淄博,并将带来一次小雨过程。”气象部门工作人员介绍。

据了解,从整个天气趋势来看,未来10天,淄博平均气温较往年偏高1-3℃,对于目前的早情来说不是个好消息。

同时,医生提醒,对于心脑血管老病号来说,在这乍暖还寒的春天,坚持“春捂”很重要。春季天气“善变”,还要注意流行性感冒等疾病的发生。

市气象台预报,未来10天,整体气温偏高,但要随时注意大风降温天气影响。未来几天天气情况如下:13日,晴转多云,北风转南风2到3级,气温0~15℃;14日,晴转多云,南风3到4级,气温1~17℃;15日,多云转晴,南风转北风3到4级,气温6~18℃;16日,晴转多云,南风3到4级,气温7~23℃;17日,多云转阴有小雨,南风转北风3到4级,气温9~17℃。

### 相关链接

## 结核病等疾病 进入高发期

春季气温回升,肺结核等“流行病”也将进入高发期。

据市疾病预防控制中心工作人员介绍,入春后,随着天气回暖,外界的病菌、病毒也开始滋生、活跃起来,流感、手足口病、腮腺炎、流脑、水痘、麻疹、风疹等疾病的春季发病率都比较高,市民应提高警惕。

由于结核菌主要通过飞沫传播,随着春季市民户外活动增多,发病率也随之增高。“健康人受到结核菌感染后不一定发病,是否发病取决于结核菌的毒力和身体抵抗力的强弱,人体初次感染结核菌,通常无任何症状,但当抵抗力下降时可发病。”工作人员表示。

医护人员提醒,“凡市民有咳嗽咳痰2周以上、咯血和血痰、胸痛2周以上、发热2周等以上症状中的任何一项,就应怀疑是否得了结核病,必须及时到正规结核病防治机构进行检查。”

# 气温“过山车”,感冒患者增三成

## 换季容易引起身体不适,就诊应到正规医院

本报3月12日讯(记者 樊伟宏) 12日,记者从几所医院获悉,近日淄博气温忽高忽低,感冒市民不断增多。据市疾病预防控制中心工作人员介绍,换季时节往往是多种疾病的高发季,市民需提前做好预防。

12日上午,张店区中医院门诊部排满了前来输液的市民,据护士长介绍,从这几日天气开始回暖起,因感冒来就诊的患者就不断增加,较平日增加了三成左右。“患者多是普通感冒,每年这个时候都会有这样一段过程。”

对此,山铝医院呼吸科医生表示,此次多数人感冒的症状多

以打喷嚏、流鼻涕、鼻塞和喉咙痛等症状为主,从就诊情况看,盲目使用抗生素药物的情况依然存在。“现在还是有病人认为感冒后,只要多服用抗生素、解热镇痛药等药物就可以好得更快,这种想法是错误的。每种药物都存在毒副作用,并且大量使用多种药物极易加重机体负担,严重时还会引起过敏反应。”

同时,有的市民还认为感冒“发发汗”对病情会有好处,这其实也不合理,虽然发汗后身体会感觉轻松,但并不能缩短病程。出汗过多还极易引起虚脱和脱水,反而会加重病情。



市民在张店区中医院门诊输液。 本报记者 王鸿哲 摄

# 放心房,选金润

房屋质量一直是消费者在买房过程中最为关注的问题,金润置业秉承“品质筑家”的公司理念,金润置业旗下香榭居,香榭大厦首届“工地开放日”正式启动,活动期间,金润置业将在3月15日“国际消费者权益日”当天组织业主及媒体前往香榭居、香榭大厦工地现场参观,实地了解项目施工现状。

作为追求品质的开发商,此次“工地开放日”活动也是金润公司在房屋交付前推出的特色活动。通过工地开放活动中的建材工法展示、工地展示、房屋建筑标准讲解、工程师现场答疑等

环节让准业主们了解到金润公司对房屋质量的严格把控,更加直观的感受金润带给购房者的品质生活。

活动报名热线:0533-3593888

活动地点:北西六路 银泰城西门 金润·香榭居营销中心【金润置业,品质筑家】

销售信息:  
金润·香榭居88-168m<sup>2</sup>准现房清盘热销,首付3万起祝你轻松安家大张店!

金润·香榭大厦60-122m<sup>2</sup>灵动写字间即将全新上市,即日起接受预约!

香榭居  
品质金润 责任地产  
金润·香榭居工地开放日  
我们邀您见证 家的成长

## 公告

原淄博东方商厦女职工王丽;原山东淄博乳酸厂男职工李京普;原淄川区寨里镇经济委员会男职工刘守军(刘守君);原淄川区物资集团总公司男职工段义礼;原山东新星购销总部女职工张月秋;原淄川煤矿男职工何恩厚(贺恩厚、何恩后);原淄博超星矿业机械有限公司女职工张华;原淄博无线电十三厂男职工衷杨(衷洋);原淄川工具厂女职工宋春华。

请以上人员抓紧时间到淄川区人力资源和社会保障局二楼大厅办理社会保险、退休申报等手续。

注:人员姓名,原单位出自本人档案  
联系电话:0533-5285337